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 05/2025 / 14                                                                                       والتجارية وعلوم التسيي   الإقتصاديةكلية العلوم 

   قسم العلوم التجارية
 تجارة دوليةمالية و  LMD السنة الثالثة

 الإجابة النموذجية : 
                                                                                               السادسالدورة العادية للسداسي  متحانإ

 السياسات التجارية الدوليةمقياس: 
 
 

 ( 01نقاط /كل إجابة صحيحة  04): على السؤال الأول الإجابة 

 الأثر                                                                 أداة السياسة التجارية

                                                                 تحرير التجارة*                                                                         *   الرسوم الجمركية

 تقليل الوارداتالدعم الحكومي   *                                                                         *

ادية  *                                                                    *                                         دعم الصادراتالحصص الإستير

              حماية المنتج المحلىي إزالة القيود على التبادل التجاري *                                                *

                         

ي : )
 
 نقاط / كل إجابة بنقطة واحدة ( 05الإجابة على السؤال الثان

ن تتبنن  سياسة تنوي    ع الأسواق وتقليل الإعتماد  / 1 ي ذلك الصير
، نجحت جزئيا فن ن  .على السوق الأمريكي إلا أن  كلا الطرفير

ي الأسواق البديلة
ن تواجه تحديات فن  صحيح.لم يحقق بالكامل أهدافه فالعجز التجاري الأمريكي لا يزال قائما، والصير

ي سلوكه الإستهلاكي فوري ويعتمد على الإئتمان )مثل بطاقات الدفع(، بينما الم / 2
ستهلك الأمريكي المستهلك الصينن

    خطأ  .سلوكه الإستهلاكي  أكير حذرا و إدخارا، ويفكر على المدى الطويل

، وتستخدم سياسات   / 3 الولايات المتحدة الأمريكية  تعتمد على سياسة دعم الصادرات وتشجيع الإنتاج المحلىي

كائها لتوسيع الأسواق  خطأ.جمركية مخففة مع شر

، لكنها السياسات الأمريكية )مثل فرض الرسوم الجمركية على البضائع الصينية( تهدف إلى تقليص العجز التجاري / 4
 صحيح.رتفاع الأسعار محليا بالتالىي تزايدت التكاليف على المستهلك الأمريكي إا إلى أدت أحيان

ي الإنتاج والتجارة  / 5
ي تدفع الدول إلى التخصص فن

ن الدول يعد من الأسباب الرئيسية الن  تفاوت تكاليف الإنتاج بير
 صحيحالدولية. 

 
 )كل إجابة بنقطة واحدة(خير إجابة صحيحة واحدة فقط إالسؤال الثالث: الإجابة على 

ي دولة ما؟ أي من الأدوات التالية يستخدم لتقييم فعالية/ 1
 
 السياسة التجارية المتبعة ف

 مراجعة التوازن التجاري فقط أ/ 
ية فقط ب/   مؤشر التنمية البشر
 قتصاد، التوازن التجاري، والقدرة التنافسية للصناعات المحليةمعدل نمو الإج/ 

 د/زيادة الدعم الحكومي للصادرات

ات مثل النمو الإقتصادي، توازن التجارة )الصادرات  ي عدة مؤشر
تقييم فعالية السياسة التجارية يتطلب النظر فن

 والواردات(، وقدرة الصناعات المحلية على التنافس عالميا. 

ي تحديد السياسة التجارية لدولة ما؟ / 2
 
أي من العوامل التالية له تأثي  كبي  ف  

 فقطحجم الإنتاج المحلىي  / أ 
 قتصادية الوطنية والأمن القومي حتياجات الإالإ  / ب
ي فقط / ج

 الموقع الجغرافن
 ات التجارية الدوليةيتفاقمن الإ  العدد الكبير  / د 

نمو المحلىي أو حماية الصناعات قتصادية مثل تعزيز الحتياجاتها الإإرية للدولة تعتمد بشكل كبير على السياسة التجا
اتيجية،الإ  .  سي   بالإضافة إلى ضمان أمنها القومي

ي تقييم فعالية السياسة التجارية لدولة ما؟ / 3
 
ات التالية يعتير الأكير أهمية ف أي من المؤشر  

 معدل التضخم فقط / أ 
 التوازن التجاري )الصادرات والواردات( والنمو الاقتصادي / ب



 مستوى الأجور المحلية فقط / ج
 التجارية الدولية الموقعةعدد الاتفاقات  / د 

ن ا ي التوازن التجاري )الفرق بير
لصادرات والواردات( ومعدل نمو التقييم الفعال للسياسة التجارية يتطلب النظر فن

 .قتصاد المحلىي الإ

ي تتبعها؟  / 4
 كيف يمكن لدولة تقييم فعالية سياسة الحماية التجارية التر

 حجم صادراتها بشكل مستمر نخفاضإعن طريق مراقبة  / أ 
 بالدول المنافسة  حماية الصناعات المحلية مقارنةعن طريق تقييم مدى قدرتها على / ب
 من خلال تقييم الحواجز الجمركية فقط / ج
 عن طريق زيادة عدد الواردات / د 

ي بيئة تنافسية 
 . تقييم فعالية سياسة الحماية يتطلب النظر إلى قدرة الصناعات المحلية على البقاء والتوسع فن

 
 كيف يمكن للدولة تقييم تأثي  السياسات التجارية على مستوى معيشة مواطنيها؟  / 5

 عن طريق مراقبة مستويات الأسعار وتكاليف المعيشة / أ 
ائب على السلع الأساسيةعن طريق تقليل  / ب  الضن
 عن طريق زيادة حجم الإنتاج المحلىي فقط / ج
 عن طريق الحد من التبادل التجاري مع الدول الأخرى / د 

ن يتطلب تحليل تأثير هذه السياسات على  الأسعار، تكلفة تقييم تأثير السياسات التجارية على مستوى معيشة المواطنير
ي السوق المحلىي  المعيشة، وفرص العمل
 . فن

 )كل إجابة بنقطة واحدة( : السؤال الرابعالإجابة على 

ي تنظيم علاقات الدولة الإ السياسة التجارية الدوليةتلعب 
، وهي تتأثر بعدة دورا حاسما فن ي قتصادية مع العالم الخارج 

ن هذه العوامل،  قتصادات حيث تميل الدول ذات الإ ه الدولة،الذي بلغت مستوى التنميةعوامل داخلية وخارجية. من بير

ي سياسات تتسم بالحذر والإ الناشئة 
 القاعدةأما الدول المتقدمة، فبفضل  القطاعات المحليةنغلاق لحماية إلى تبنن

ة، تنتهج غالبا سياسة تجارية تقوم على الإ  الصناعية والإنتاجية  .نفتاح والتنافسيةالكبير

ا، إذ تؤثر على مدى دعم الدولة للسلع الرأسمالية أو الوسيطة بحسب حاجتها دورا بارز  قتصاديةالظروف الإكما تلعب 

، فإن لتطوير صناع على منتجات معينة يدفع الدولة إلى تعزيز صادراتها  الطلب العالمي زدياد إاتها. وعلى المستوى الدولىي

. وبذلك فإن السياسة التجا ن إرية ليست مجرد قرارات تقنية، بل لتحقيق مكاسب أكي   الظروفنعكاس لتفاعل معقد بير

 .المحلية والدولية قتصاديةالإ

 

 

 

 


